

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

SESSION EXTRAORDINAIRE 2019

17 juillet 2019

PROJET DE LOI
ouvrant des crédits provisoires
pour les mois
d'août, septembre et octobre 2019

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

Voir:

Doc 55 **0025/ (S.E. 2019):**

- 001: Projet de loi.
- 002: Amendements.
- 003: Rapport.
- 004: Texte adopté par la commission.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

BUITENGEWONE ZITTING 2019

17 juli 2019

WETSONTWERP
tot opening van voorlopige kredieten
voor de maanden
augustus, september en oktober 2019

AMENDEMENTEN

ingediend in plenaire vergadering

Zie:

Doc 55 **0025/ (B.Z. 2019):**

- 001: Wetsontwerp.
- 002: Amendementen.
- 003: Verslag.
- 004: Tekst aangenomen door de commissie.

00194

N° 13 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 9

Dans le paragraphe 2, supprimer le mot “Romarin”.

JUSTIFICATION

Le projet de loi à l'examen prévoit que l'autorité fédérale autorise la Régie des Bâtiments à prendre en charge l'entretien des installations de sécurisation des domaines royaux de Laeken (Belvédère), Ciergnon et Romarin. “Le Romarin” est la spacieuse villa du Roi Albert II à la Côte d'Azur, que ce dernier a achetée dans les années nonante. Il s'agit dès lors d'une propriété privée: les bâtiments ne sont pas gérés par la Régie des Bâtiments et ne font pas non plus partie de la Donation royale. C'est une habitation privée qui relève du droit privé. Les contribuables ne doivent pas prendre en charge la sécurisation d'habitations privées.

Nr. 13 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 9

In paragraaf 2, het woord “Romarin” weglaten.

VERANTWOORDING

Volgens dit wetsontwerp machtigt de federale overheid de Regie der Gebouwen om het onderhoud van de beveiligingsinstallaties van de koninklijke domeinen van Laken (Belvédère), Ciergnon en Romarin ten laste te nemen. “Le Romarin” werd in de jaren negentig aangekocht door koning Albert. Het gaat om de riante villa van de voormalige koning aan de Côte d'Azur. De villa is dus een privé-eigendom: de gebouwen worden niet beheerd door de Regie der Gebouwen en maken ook geen deel uit van de Koninklijke Schenking. Het is een private woning die onder de privaatrechtelijke wetgeving valt. Belastingbetalers moeten niet instaan voor de beveiliging van privéwoningen.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 14 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 2

(tableau page 210)

Dans l'allocation de base 01.30.1, colonne 8, remplacer le chiffre "61" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

L'augmentation demandée correspond à l'indexation prévue par la loi du 27 novembre 2013 fixant la Liste Civile pour la durée du règne du Roi Philippe (*Moniteur belge* du 30 décembre 2013). Nous estimons cependant que tant la Liste Civile du Roi que les dotations accordées aux membres de la famille royale manquent toujours de transparence. Aucune comptabilité n'est publiée. Cette indexation est dès lors jugée inopportune.

Nr. 14 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 2

(tabel blz. 210)

In de basisallocatie 01.30.1, kolom 8, het getal "61" vervangen door het getal "0".

VERANTWOORDING

De gevraagde verhoging stemt overeen met de indexering, ingevolge de wet van 27 november 2013 houdende vaststelling van de Civiele Lijst voor de duur van de regering van Koning Filip (*Belgisch Staatsblad* van 30 december 2013). Wij menen dat er echter nog steeds te veel mist hangt rond zowel de Civiele Lijst van de koning als de dotaties voor de leden van de koninklijke familie. Een publiek beschikbare boekhouding is er niet. Deze indexering wordt bijgevolg als niet opportuun bevonden.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 15 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 2

(tableau p. 210)

Dans les totaux pour le programme 01.30.2, colonne 8, remplacer le chiffre “+4” par le chiffre “-236”.

JUSTIFICATION

L'ancien chef de l'État ne doit plus remplir aucune fonction publique. Il ne se justifie dès lors plus que ce dernier reçoive encore une dotation financée par des moyens publics, eu égard notamment à la fortune dont dispose la famille royale.

Nr. 15 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 2

(tabel blz. 210)

In de totalen voor het programma 01.30.2, kolom 8, het getal “+4” vervangen door het getal “-236”.

VERANTWOORDING

Het voormalige staatshoofd heeft geen openbare functies meer te vervullen. Het is daarom, mee gelet op het fortuin waarover deze familie beschikt niet meer verantwoord dat hij nog steeds een dotatie krijgt uit openbare middelen.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 16 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 2

(tableau p. 210)

Dans les totaux pour le programme 01.30.4, colonne 8, remplacer le chiffre “+1” par le chiffre “-82”.

JUSTIFICATION

L’octroi de dotations aux princes de la Famille royale est contesté depuis longtemps. C’est pourquoi il convient de supprimer ce poste.

Nr. 16 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 2

(tabel blz. 210)

In de totalen voor het programma 01.30.4, kolom 8, het getal “+1” vervangen door het getal “-82”.

VERANTWOORDING

Het toekennen van dotaties aan de prinsen van het vorstenhuis is al langer zeer omstrede. Om deze reden is het aangewezen deze post te schrappen.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 17 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 2

(tableau p. 211)

Dans les totaux pour le programme 01.30.5, colonne 8, remplacer le chiffre “+1” par le chiffre “-79”.

JUSTIFICATION

L’octroi de dotations aux princes de la Famille royale est contesté depuis longtemps. C’est pourquoi il convient de supprimer ce poste.

Nr. 17 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 2

(tabel blz. 211)

In de totalen voor het programma 01.30.5, kolom 8, het getal “+1” vervangen door het getal “-79”.

VERANTWOORDING

Het toekennen van dotaties aan de prinsen van het vorstenhuis is al langer zeer omstrede. Om deze reden is het aangewezen deze post te schrappen.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 18 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 2

(tableau p. 211)

Dans l'allocation de base 32.1, colonne 8, remplacer le chiffre "-500" par le chiffre "-10 500".

JUSTIFICATION

Lors de la séance plénière du 14 décembre 2018, le Sénat a fixé sa dotation pour 2019 à 40 000 000 euros (Sénat, session 2018-2019, Doc. 6-471). En 2014, à l'occasion de la sixième réforme de l'État, le Sénat a perdu ses compétences législatives – à l'exception des révisions de la Constitution et des lois à majorité spéciale. Nous préconisons la suppression du Sénat, y compris en tant qu'organe consultatif. Nous considérons par conséquent que la diminution demandée est insuffisante.

Nr. 18 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 2

(tabel blz. 211)

In de basisallocatie 32.1, kolom 8, het getal "-500" vervangen door het getal "-10 500".

VERANTWOORDING

In de plenaire vergadering van 14 december 2018 heeft de Senaat zijn dotatie voor 2019 vastgesteld op 40 000 000 euro (Senaat, sessie 2018-2019, Doc. 6-471). De Senaat verloor in 2014 bij de zesde staatshervorming – uitgezonderd voor grondwetsherzieningen en bijzondere meerderheidswetten – zijn wetgevende bevoegdheden. De indieners bepleiten de afschaffing van de Senaat, ook als adviserend overlegorgaan. De gevraagde afwijking in min wordt dus als onvoldoende beschouwd.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 19 DE MM. **VERMEERSCH ET RAVYTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 15)

Art. 2

(tableau p. 210)

Dans les totaux pour le programme 01.30.2, colonne 8, remplacer le chiffre “4” par le chiffre “0”.

JUSTIFICATION

L'augmentation demandée correspond à l'indexation des crédits libérés pour la partie traitement, prévue par la loi du 27 novembre 2013 attribuant une dotation annuelle et viagère à Sa Majesté le Roi Albert II (*Moniteur belge* du 30 décembre 2013). L'année dernière, il est toutefois apparu que le Roi Albert ne s'acquittait pas de toutes les missions de représentation auxquelles ces crédits sont destinés. Nous considérons par conséquent que cette indexation n'est pas opportune.

Nr. 19 VAN DE HEREN **VERMEERSCH EN RAVYTS**
(subamendement op amendement nr. 15)

Art. 2

(tabel blz. 210)

In de totalen voor het programma 01.30.2, kolom 8, het getal “4” vervangen door het getal “0”.

VERANTWOORDING

De gevraagde verhoging stemt overeen met de indexering van de vrijgegeven kredieten voor het deel bezoldigingen, ingevolge de wet van 27 november 2013 houdende toekenning van een jaarlijkse en levenslange dotatie aan Zijne Majesteit Koning Albert II (*Belgisch Staatsblad* van 30 december 2013). Vorige jaar bleek echter dat Koning Albert niet alle representatie-opdrachten waartoe deze kredieten dienen, uitvoert. Deze indexatie wordt bijgevolg niet opportuun bevonden.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 20 DE MM. **VERMEERSCH ET RAVYTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 16)

Art. 2

(tableau p. 210)

Dans les totaux pour le programme 01.30.4, colonne 8, remplacer le chiffre "1" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

L'augmentation demandée correspond à l'indexation des crédits libérés pour la partie traitement telle que prévue par la loi du 27 novembre 2013 concernant les dotations et les indemnités octroyées à des membres de la Famille royale ainsi que la transparence du financement de la monarchie (*Moniteur belge* du 30 décembre 2013). Or, nous estimons qu'un trop grand manque de clarté entoure encore la dotation accordée aux membres de la Famille royale. L'indexation proposée ne nous semble dès lors pas opportune.

Nr. 20 VAN DE HEREN **VERMEERSCH EN RAVYTS**
(subamendement op amendement nr. 16)

Art. 2

(tabel blz. 210)

In de totalen voor het programma 01.30.4, kolom 8, het getal "1" vervangen door het getal "0".

VERANTWOORDING

De gevraagde verhoging stemt overeen met de indexering van de vrijgegeven kredieten voor het deel bezoldigingen, ingevolge de wet van 27 november 2013 met betrekking tot de dotaties en de vergoedingen die worden toegekend aan de leden van de Koninklijke Familie, alsook de transparantie van de financiering van de monarchie (*Belgisch Staatsblad* van 30 december 2013). Er hangt volgens de indieners toch nog steeds teveel mist over de dotatie voor de leden van de Koninklijke Familie. Deze indexatie wordt bijgevolg niet op-
portuun bevonden.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 21 DE MM. **VERMEERSCH ET RAVYTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 17)

Art. 2

(tableau p. 211)

Dans les totaux pour le programme 01.30.5, colonne 8, remplacer le chiffre "1" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

L'octroi de dotations aux princes de la Famille royale est contesté depuis longtemps. De plus, les contrôles effectués par la Cour des comptes indiquent que le prince Laurent a utilisé une partie de la dotation qui lui a été allouée dans le passé pour financer des dépenses personnelles et familiales que cette dotation n'est pas censée couvrir, de sorte qu'il en a fait un usage inadéquat. C'est pourquoi il convient de supprimer au minimum cette dotation aux princes de la Famille royale. Le Conseil des ministres a décidé, le 14 décembre 2017, de réduire de 15 % la dotation du prince Laurent, prévue pour l'année budgétaire 2018, dès lors que le prince n'a pas respecté les conditions liées à l'obtention de cette dotation. Cette réduction n'a toutefois pas été opérée. Elle n'a pas non plus été inscrite dans le projet de budget pour l'année 2019. L'indexation proposée ne nous semble dès lors pas opportune.

Nr. 21 VAN DE HEREN **VERMEERSCH EN RAVYTS**
(subamendement op amendement nr. 17)

Art. 2

(tabel blz. 211)

In de totalen voor het programma 01.30.5, in kolom 8, het getal "1" vervangen door het getal "0".

VERANTWOORDING

Het toekennen van dotaties aan de prinsen van het vorstenhuis is al langer zeer omstreken. Uit de controles van het Rekenhof is bovendien gebleken dat prins Laurent een deel van de dotatie die hem reeds eerder werd toegekend heeft aangewend voor persoonlijke en familiale uitgaven waarvoor deze dotatie helemaal niet bedoeld was, zodat er dus sprake is van oneigenlijk gebruik. Om deze redenen is het aangewezen minstens deze dotatie aan de prinsen van het vorstenhuis te schrappen. Op 14 december 2017 besliste de Ministerraad om 15 % van de dotatie van prins Laurent, zoals ingeschreven op het begrotingsjaar 2018, in te houden omwille van het feit dat de prins zich niet heeft gehouden aan de voorwaarden die gekoppeld zijn aan het verkrijgen van deze dotatie. Deze afhouding is evenwel niet gebeurd, ook niet in de ontwerp-begroting van 2019. Deze indexatie wordt bijgevolg niet opportuun bevonden.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 22 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 254)

Apporter les modifications suivantes:

1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 13 40 41 43.22.02, remplacer le montant +32 359 par 0;

2) adapter les totaux à la modification de cette allocation de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Comment peut-on justifier/calculer ce montant de 32 millions d'euros? Nous souhaitons en outre obtenir la preuve que ces primes de bilinguisme sont incontestablement dues. Toutes les attestations de bilinguisme de ces fonctionnaires ont-elles été contrôlées? Quel a été le montant annuel ainsi obtenu? Nous tenons à éviter que la ville de Bruxelles octroie des primes de bilinguisme à des personnes qui n'y ont pas droit et que cette dépense injustifiée soit imputée sur le budget fédéral.

Nr. 22 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 254)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1) in kolom (8) voor de basisallocatie 13 40 41 43.22.02, het bedrag +32 359 vervangen door 0;

2) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Welke verantwoording/berekening kan er aan het bedrag van 32 miljoen gegeven worden? Daarbovenop willen we bewijs dat deze taalpremies onbetwistbaar verschuldigd zijn. Werden alle tweetaligheidsattesten van deze ambtenaren gecontroleerd? Aan welk bedrag kwam men dan op jaarbasis? We willen vermijden dat de stad Brussel taalpremies uitdeelt aan wie er geen recht op heeft en dat deze onverantwoorde uitgave voor rekening van de federale begroting is.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 23 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 227)

Apporter les modifications suivantes:

- 1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 00 11 00 01, remplacer le montant +4 par 0;
- 2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 00 11 00 02, remplacer le montant +199 par 0;
- 3) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 00 11 00 06, remplacer le montant +54 par 0;
- 4) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 12 11 19, remplacer le montant +40 par 0;
- 5) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 74 22 19, remplacer le montant +1 par 0;
- 6) adapter les totaux à la modification de ces allocations où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques de la ministre du Budget, chargée de la Loterie nationale.

Nr. 23 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 227)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

- 1) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 00 11 00 01 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 2) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 00 11 00 02 het bedrag +199 vervangen door 0;
- 3) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 00 11 00 06 het bedrag +54 vervangen door 0;
- 4) In kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 12 11 19 het bedrag +40 vervangen door 0;
- 5) In kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 74 22 19 het bedrag +1 vervangen door 0;
- 6) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetverhogingen voor de beleidsorganen van de minister van Begroting belast met de Nationale Loterij nodig.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 24 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 236)

Apporter les modifications suivantes:

- 1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 01, remplacer le montant +4 par 0;
- 2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 02, remplacer le montant +106 par 0;
- 3) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 06, remplacer le montant +75 par 0;
- 4) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 12 11 04, remplacer le montant +1 par 0;
- 5) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 12 11 19, remplacer le montant +38 par 0;
- 6) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques du ministre de la Justice.

Nr. 24 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 236)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

- 1) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 01 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 2) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 02 het bedrag +106 vervangen door 0;
- 3) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 06 het bedrag +75 vervangen door 0;
- 4) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 01 12 11 04 het bedrag +1 vervangen door 0;
- 5) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 12 11 19 het bedrag +38 vervangen door 0;
- 6) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetsverhogingen voor de beleidsorganen van de minister van Justitie nodig.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 25 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 268)

Apporter les modifications suivantes:

- 1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 01, remplacer le montant +4 par 0;
- 2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 02, remplacer le montant +141 par 0;
- 3) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 06, remplacer le montant +31 par 0;
- 4) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 01 12 11 19, remplacer le montant +28 par 0;
- 5) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques du vice-premier et ministre de la Coopération au développement, de l'Agenda numérique, des Télécommunications et de la Poste.

Nr. 25 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 268)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

- 1) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 01 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 2) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 02 het bedrag +141 vervangen door 0;
- 3) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 06 het bedrag +31 vervangen door 0;
- 4) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 01 12 11 19 het bedrag +28 vervangen door 0;
- 5) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetsverhogingen voor de beleidsorganen van de vice-eersteminister en minister van Ontwikkelingssamenwerking, Digitale agenda, Telecommunicatie en Post nodig.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 26 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 268-269)

Apporter les modifications suivantes:

- 1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 02 01 11 00 01, remplacer le montant +4 par 0;
- 2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 02 01 11 00 02, remplacer le montant +325 par 0;
- 3) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 02 01 11 00 06, remplacer le montant +42 par 0;
- 4) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 02 01 12 11 19, remplacer le montant +4 par 0;
- 5) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques du vice-premier ministre et ministre des Affaires étrangères et européennes, chargé de Beliris et des Institutions culturelles fédérales.

Nr. 26 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 268-269)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

- 1) in kolom (8) voor de basisallocatie 02 01 11 00 01 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 2) in kolom (8) voor de basisallocatie 02 01 11 00 02 het bedrag +325 vervangen door 0;
- 3) in kolom (8) voor de basisallocatie 02 01 11 00 06 het bedrag +42 vervangen door 0;
- 4) in kolom (8) voor de basisallocatie 02 01 12 11 19 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 5) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetverhogingen voor de beleidsorganen van de vice-eersteminister en minister van Buitenlandse en Europese zaken, belast met Beliris en de Federale culturele instellingen nodig.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 27 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 324)

Apporter les modifications suivantes:

- 1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 01, remplacer le montant +4 par 0;
- 2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 02, remplacer le montant +138 par 0;
- 3) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 06, remplacer le montant +4 par 0;
- 4) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 40 05, remplacer le montant +1 par 0;
- 5) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 12 11 19, remplacer le montant +79 par 0;
- 6) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 74 22 04, remplacer le montant +1 par 0;
- 7) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques du vice-premier ministre et ministre de de l'Emploi, de l'Économie et des Consommateurs, chargé du Commerce extérieur.

Nr. 27 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 324)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

- 1) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 01 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 2) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 02 het bedrag +138 vervangen door 0;
- 3) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 06 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 4) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 40 05 het bedrag +1 vervangen door 0;
- 5) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 12 11 19 het bedrag +79 vervangen door 0;
- 6) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 74 22 04 het bedrag +1 vervangen door 0;
- 7) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetverhogingen voor de beleidsorganen van de vice-eersteminister en minister van Werk, Economie en Consumenten, belast met Buitenlandse handel nodig.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 28 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 359)

Apporter les modifications suivantes:

- 1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 03 01 11 00 01, remplacer le montant +4 par 0;
- 2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 03 01 11 00 02, remplacer le montant +26 par 0;
- 3) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 03 01 11 00 06, remplacer le montant +1 par 0;
- 4) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 03 01 12 11 04, remplacer le montant +1 par 0;
- 5) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 03 01 12 11 19, remplacer le montant +31 par 0;
- 6) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques du ministre des Classes moyennes, des Indépendants, des PME, de l'Agriculture et de l'Intégration sociale.

Nr. 28 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 359)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

- 1) in kolom (8) voor de basisallocatie 03 01 11 00 01 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 2) in kolom (8) voor de basisallocatie 03 01 11 00 02 het bedrag +26 vervangen door 0;
- 3) in kolom (8) voor de basisallocatie 03 01 11 00 06 het bedrag +1 vervangen door 0;
- 4) in kolom (8) voor de basisallocatie 03 01 12 11 04 het bedrag +1 vervangen door 0;
- 5) in kolom (8) voor de basisallocatie 03 01 12 11 19 het bedrag +31 vervangen door 0;
- 6) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetsverhogingen voor de beleidsorganen van de minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw en Maatschappelijke integratie nodig.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 29 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 359-360)

Apporter les modifications suivantes:

- 1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 04 01 11 00 01, remplacer le montant +5 par 0;
- 2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 04 01 11 00 02, remplacer le montant +26 par 0;
- 3) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 04 01 11 00 06, remplacer le montant +3 par 0;
- 4) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 04 01 12 11 19, remplacer le montant +4 par 0;
- 5) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 04 01 12 21 48, remplacer le montant +2 par 0;
- 6) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques de la ministre de l'Énergie, de l'Environnement et du Développement durable.

Nr. 29 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 359-360)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

- 1) in kolom (8) voor de basisallocatie 04 01 11 00 01 het bedrag +5 vervangen door 0;
- 2) in kolom (8) voor de basisallocatie 04 01 11 00 02 het bedrag +26 vervangen door 0;
- 3) in kolom (8) voor de basisallocatie 04 01 11 00 06 het bedrag +3 vervangen door 0;
- 4) in kolom (8) voor de basisallocatie 04 01 12 11 19 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 5) in kolom (8) voor de basisallocatie 04 01 12 21 48 het bedrag +2 vervangen door 0;
- 6) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetsverhogingen nodig voor de beleidsorganen van de minister van Energie, Leefmilieu en Duurzame ontwikkeling.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 30 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 373)

Apporter les modifications suivantes:

- 1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 01, remplacer le montant +5 par 0;
- 2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 11 00 06, remplacer le montant +5 par 0;
- 3) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 12 11 19, remplacer le montant +3 par 0;
- 4) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 01 01 12 21 48, remplacer le montant +4 par 0;
- 5) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques du ministre de la Mobilité, chargé de Skyes et de la Société nationale des chemins de fer belges.

Nr. 30 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 373)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

- 1) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 01 het bedrag +5 vervangen door 0;
- 2) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 11 00 06 het bedrag +5 vervangen door 0;
- 3) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 12 11 19 het bedrag +3 vervangen door 0;
- 4) in kolom (8) voor de basisallocatie 01 01 12 21 48 het bedrag +4 vervangen door 0;
- 5) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetsverhogingen voor beleidsorganen van de minister van Mobiliteit, belast met Skyes en de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen nodig.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 31 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 332)

Apporter les modifications suivantes:

1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 02 01 11 00 02, remplacer le montant +185 par 0;

2) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 02 01 12 11 19, remplacer le montant +36 par 0;

3) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques de la ministre des Affaires sociales et de la Santé publique.

Nr. 31 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 332)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1) in kolom (8) voor de basisallocatie 02 01 11 00 02 het bedrag +185 vervangen door 0;

2) in kolom (8) voor de basisallocatie 02 01 12 11 19 het bedrag +36 vervangen door 0;

3) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetsverhogingen nodig voor de beleidsorganen van de minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 32 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 252)

Apporter les modifications suivantes:

1) dans la colonne (8), pour l'allocation de base 03 01 11 00 01, remplacer le montant +60 par +59;

2) adapter les totaux à la modification de ces allocations de base où cela s'impose.

JUSTIFICATION

Un gouvernement démissionnaire comptant moins de ministres et disposant de compétences limitées n'a pas besoin d'augmentations budgétaires pour les organes stratégiques du ministre de la Sécurité et de l'Intérieur.

Nr. 32 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 252)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1) in kolom (8) voor de basisallocatie 03 01 11 00 01 het bedrag +60 vervangen door +59;

2) waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Een ontslagnemende regering met minder ministers en beperkte bevoegdheden heeft geen budgetsverhogingen nodig voor de beleidsorganen van de minister van Veiligheid en van Binnenlandse Zaken.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 33 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 254)

Apporter la modification suivante:

Dans la colonne (8), pour l'allocation de base 40.42 4140.44, Dotation à l'Agence fédérale pour l'accueil des demandeurs d'asile, remplacer le montant 40 171 000 par 0.

JUSTIFICATION

En raison de l'afflux toujours élevé de demandeurs d'asile, le gouvernement ouvre en ce moment beaucoup de nouvelles places d'accueil. Le surcoût de ces ouvertures est tel que le budget de fonctionnement prévu dans le cadre des douzièmes provisoires pour l'accueil des demandeurs d'asile (soit 261,69 millions d'euros) ne suffit plus. En février, une augmentation exceptionnelle de 62,42 millions d'euros a déjà été octroyée, mais celle-ci s'est révélée insuffisante puisque, peu de temps après, la ministre De Block a réclamé et obtenu 32,32 millions d'euros supplémentaires. Aujourd'hui, une nouvelle dérogation est demandée pour un montant de 40,17 millions d'euros, ce qui portera le coût total de cette crise de l'asile à 134,82 millions d'euros. En période de déficit budgétaire, cette augmentation est inacceptable. La N-VA ne peut donc pas soutenir cette demande dont elle réclame la suppression. Au lieu de demander et d'accorder sans cesse des suppléments budgétaires, il convient de s'efforcer, à l'inverse, de juguler l'afflux de demandeurs d'asile pour maîtriser les coûts y afférents. Ce serait possible en rétablissant les quotas privilégiant les demandeurs d'asile vulnérables. Ces quotas ont permis d'endiguer très efficacement le dernier pic en matière de demandes d'asile. Ainsi, si les demandeurs d'asile étaient encore quelque 2 750 en octobre 2018, ils n'étaient plus que 1 942 en novembre et 1 253 en décembre grâce aux quotas. Ces quotas permettraient d'éviter que des fonds supplémentaires s'ajoutent aux douzièmes provisoires et même de tendre, à bref délai, vers une contraction des dépenses totales en matière d'accueil des demandeurs d'asile, et partant, de réduire le déficit budgétaire.

Nr. 33 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 254)

De volgende wijziging aanbrengen:

In basisallocatie 40.42 4140.44 voor de dotatie aan het Federaal Agentschap voor de opvang van asielzoekers, in kolom 8, het bedrag 40 171 000 euro vervangen door 0.

VERANTWOORDING

Door de aanhoudend hoge asielinstroom is de regering momenteel koortsachtig bezig nieuwe opvangplaatsen te openen. Dat kost zoveel geld dat het werkbudget uit de voorlopige twaalfden voor asielopvang (261,69 miljoen euro) niet langer volstaat. In februari werd reeds een uitzonderlijke verhoging van 62,42 miljoen euro toegekend, maar dat bleek niet genoeg, want even later vroeg en kreeg minister De Block nogmaals 32,32 miljoen euro bij. Nu volgt een nieuwe vraag voor een afwijking ten belope van 40,17 miljoen euro extra, wat de totale bijkomende kosten van deze asielcrisis al op 134,82 miljoen euro zou brengen. In tijden van begrotingstekort is dit onaanvaardbaar. N-VA kan deze vraag dan ook niet ondersteunen en vraagt de schrapping van deze gevraagde afwijking. In plaats van telkens budget bij te vragen en te krijgen, dient integendeel te worden gestreefd naar het onder controle brengen van de asielinstroom, om zo de kosten te beheersen. Dat kan door het asielquotum met voorrang voor kwetsbare asielzoekers opnieuw in te voeren. Met dat quotum werd de vorige piek in asielaanvragen zeer effectief bestreden. Vroegen in oktober 2018 nog 2 750 mensen asiel aan, dan daalde dat cijfer door het quotum tot 1 942 in november en 1 253 in december. Op deze manier wordt vermeden dat er bijkomende fondsen ter beschikking gesteld moeten worden bovenop de voorlopige twaalfden en kunnen we op korte termijn zelfs streven naar een inkrimping van de totale uitgaven voor de opvang van asielzoekers, waarmee het begrotingstekort kan worden teruggedrongen.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

N° 34 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 2

(tableau p. 290 – 305)

Apporter les modifications suivantes:

1) à la page 290, colonne (8), allocation de base 17 40 11 11.00.03, remplacer le chiffre +3 489 par le chiffre -4 010;

2) à la page 290, colonne (8), allocation de base 17 41 11 11 00 03, remplacer le chiffre +3 807 par le chiffre -4376;

3) à la page 292, colonne (8), allocation de base 17 42 11 11 00 03, remplacer le chiffre +3 144 par le chiffre -3613;

4) à la page 293, colonne (8), allocation de base 17 43 11 11 00 03, remplacer le chiffre +2 332 par le chiffre -3 740 et remplacer le chiffre +1 704 par le chiffre -4 368;

5) à la page 290, dans les totaux pour le programme 17.40.2, colonne (8), remplacer le chiffre +0 par le chiffre +455 et remplacer le chiffre +0 par le chiffre +100;

6) à la page 291, dans les totaux pour le programme 17.41.2, colonne (8), remplacer le chiffre +0 par le chiffre +7 640 et remplacer le chiffre +0 par le chiffre +823;

7) à la page 292, dans les totaux pour le programme 17.42.2, colonne (8), remplacer le chiffre +0 par le chiffre +4014 et remplacer le chiffre +0 par le chiffre +3 378;

8) à la page 294, dans les totaux pour le programme 17.43.2, colonne (8), remplacer le chiffre +0 par le chiffre +467;

Nr. 34 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 2

(tabel blz. 290 – 305)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1) op bladzijde 290, kolom (8), basisallocatie 17 40 11 11.00.03 het getal +3 489 vervangen door -4 010;

2) op bladzijde 290, kolom (8), basisallocatie 17 41 11 11 00 03 het getal +3 807 vervangen door -4376;

3) op bladzijde 292, kolom (8), basisallocatie 17 42 11 11 00 03 het getal +3 144 vervangen door -3613;

4) op bladzijde 293, kolom 8, basisallocatie 17 43 11 11 00 03, het getal +2 332 vervangen door -3 740 en het getal +1 704 vervangen door -4 368;

5) op bladzijde 290, in de totalen voor het programma 17.40.2, kolom (8), het getal +0 vervangen door +455 en het getal +0 vervangen door +100;

6) op bladzijde 291, in de totalen voor het programma 17.41.2, kolom (8), het getal +0 vervangen door +7 640 en het getal +0 vervangen door +823;

7) op bladzijde 292, in de totalen voor het programma 17.42.2, kolom (8), het getal +0 vervangen door +4014 en het getal +0 vervangen door +3 378;

8) op bladzijde 294, in de totalen voor het programma 17.43.2, kolom (8), het getal +0 vervangen door +467;

9) à la page 295, allocation de base 17 44 21 12 11 01, colonne (8), remplacer le chiffre +9 505 par le chiffre +12 560 et remplacer le chiffre +9 102 par le chiffre +16 102;

10) à la page 295, allocation de base 17 44 21 12 11 04, colonne (8), remplacer le chiffre +1 423 par le chiffre +1 483 et remplacer le chiffre +0 par le chiffre +3 000;

11) à la page 296, allocation de base 17 44 21 74 22 01, colonne (8), remplacer le chiffre +12 par le chiffre +7 630 et remplacer le chiffre +75 par le chiffre +6 388;

12) à la page 296, allocation de base 17 44 21 74 22 04, colonne (8), remplacer le chiffre +410 par le chiffre +1 050 et remplacer le chiffre +490 par le chiffre +709;

13) à la page 301, allocation de base 17 80 21 12 11 01, colonne (8), remplacer le chiffre +2 664 par le chiffre +3 174 et remplacer le chiffre +2 587 par le chiffre +3 097;

14) à la page 301, allocation de base 17 80 21 12 11 04, colonne (8), remplacer le chiffre +6 463 par le chiffre +8 670;

15) à la page 301, allocation de base 17 80 21 74 22 04, colonne (8), remplacer le chiffre +122 par le chiffre +337 et remplacer le chiffre +103 par le chiffre +2 318;

16) à la page 304, allocation de base 17 81 21 12 11 04, colonne (8), remplacer le chiffre +625 par le chiffre +1 635;

17) à la page 304, allocation de base 17 81 21 74 22 04, colonne (8), remplacer le chiffre +38 par le chiffre +238 et remplacer le chiffre +38 par le chiffre +238;

18) à la page 305, allocation de base 17 90 12 43 12 03, colonne (8), remplacer le chiffre +3 070 par le chiffre +6 707 et remplacer le chiffre +791 par le chiffre +2 327.

9) op bladzijde 295, basisallocatie 17 44 21 12 11 01, kolom (8), het getal +9 505 vervangen door +12 560 en het getal +9 102 vervangen door +16 102;

10) op bladzijde 295, basisallocatie 17 44 21 12 11 04, kolom (8), het getal +1 423 vervangen door +1 483 en het getal +0 vervangen door +3 000;

11) op bladzijde 296, basisallocatie 17 44 21 74 22 01, kolom (8), het getal +12 vervangen door +7 630 en het getal +75 vervangen door +6 388;

12) op bladzijde 296, basisallocatie 17 44 21 74 22 04, kolom (8), het getal +410 vervangen door +1 050 en het getal +490 vervangen door +709;

13) op bladzijde 301, basisallocatie 17 80 21 12 11 01, kolom (8), het getal +2 664 vervangen door +3 174 en het getal +2 587 vervangen door +3 097;

14) op bladzijde 301, basisallocatie 17 80 21 12 11 04, kolom (8), het getal +6 463 vervangen door +8 670;

15) op bladzijde 301, basisallocatie 17 80 21 74 22 04, kolom (8) het getal +122 vervangen door +337 en het getal +103 vervangen door +2 318;

16) op bladzijde 304, basisallocatie 17 81 21 12 11 04, kolom (8) het getal +625 vervangen door het getal +1 635;

17) op bladzijde 304, basisallocatie 17 81 21 74 22 04, kolom (8), het getal +38 vervangen door +238 en het getal +38 vervangen door +238;

18) op bladzijde 305, basisallocatie 17 90 12 43 12 03, kolom (8), het getal +3 070 vervangen door het getal +6 707 en het getal +791 vervangen door +2 327.

JUSTIFICATION

La N-VA opte en faveur d'une amélioration du service en augmentant l'autonomie et la responsabilisation, également au niveau de l'organisation des pouvoirs publics. Le titulaire d'une fonction doit contrôler l'efficacité, l'efficience et le respect de la réglementation, mais doit aussi pouvoir disposer d'une marge décisionnelle suffisante pour réagir rapidement à un environnement et à des opportunités en constante évolution.

La réglementation et l'approche actuelles ralentissent et alourdissent considérablement la capacité de réaction de certains titulaires de fonction. La N-VA souhaite que cela change et accorde, à cet égard, beaucoup d'importance à la responsabilisation. Il ne faut pas faire preuve de paternalisme proactif, mais bien rendre des comptes par après.

On attend par exemple à juste titre de la police qu'elle fasse preuve de flexibilité et d'une capacité de réaction élevée, mais on a atteint un seuil critique pour garantir celles-ci de manière durable. Le budget de la police fédérale est consacré à hauteur de 85 % aux crédits de personnel, de 13 % au fonctionnement et de 2 % aux investissements. L'organisation policière souhaiterait que les crédits soient gérés de manière plus moderne. Pour ce faire, il faudrait cesser de consacrer un pourcentage élevé du budget aux dépenses structurelles et miser davantage sur les investissements. Autrement dit, il faut investir plus pour obtenir des rendements à long terme.

Le présent amendement prévoit dès lors de convertir des moyens en personnel en moyens de fonctionnement et d'investissement pour un montant de 28 500 000 euros. Ces modifications n'excèdent pas les montants maximaux prévus pour les douzièmes provisoires. L'amendement prévoit en particulier:

1. de convertir l'inscription de crédits de personnel octroyés dans le cadre de la provision en crédits d'investissement et de fonctionnement. Cette conversion permet à la police fédérale d'investir à nouveau massivement dans des véhicules, dans des moyens radio, dans des équipements pour les unités spéciales et dans les TIC. Il s'agit d'un budget de 13 265 000 euros. Cette technique, qui consiste à transférer le montant de la provision à d'autres lignes de crédit, a déjà été appliquée en 2017;

2. de pouvoir affecter à des réinvestissements 15 246 000 euros provenant de la sous-utilisation de crédits de personnel limitatifs de 2019 déjà inscrits dans certains lignes spécifiques. Une partie de ces crédits pourrait par

VERANTWOORDING

N-VA kiest voor een betere dienstverlening door meer autonomie en responsabilisering, ook van de eigen overheidsorganisatie. Een ambtsdrager moet controle uitoefenen op de doeltreffendheid, de efficiëntie en de naleving van de regelgeving, maar moet ook kunnen beschikken over voldoende beslissingsruimte om snel in te spelen op een veranderende omgeving en opportuniteiten.

De huidige regelgeving en aanpak vertraagd en verzwaard aanzienlijk het reactievermogen van bepaalde ambtsdragers. N-VA wil dit gewijzigd zien en hecht daarbij een groot belang aan *accountability*. Geen proactieve betutteling, maar wel post-factum rekenschap geven.

Van de politie, bijvoorbeeld, wordt terecht flexibiliteit en een hoog reactievermogen verwacht maar een kritische drempel is bereikt om dit blijvend te garanderen. Het budget van de federale politie bestaat voor 85 % uit personeelskredieten, 13 % werking en 2 % investering. Binnen de politieorganisatie leeft de vraag naar een moderner beheer van de kredieten. Daarbij zou er moeten worden afgestapt van het hoge percentage aan structurele uitgaven en meer moeten worden ingezet op investeringen. Meer investeren dus om op termijn te renderen.

Dit amendement voorziet daartoe in de conversie van personeelsmiddelen naar werkings- en investeringsmiddelen voor een bedrag van €28. 500. 000. Dit alles binnen het huidige kader van en met respect voor de maximale bedragen bepaald door de voorlopige twaalfden. Meer bepaald:

1. het inschrijven van personeelskredieten toegekend in het kader van de provisie om te zetten naar investering en werking. Via deze omzetting kan de federale politie opnieuw stevig investeren in voertuigen, radiomiddelen, uitrusting van speciale eenheden en ICT. Dit gaat om een budget van €13 265 000. Deze techniek, waarbij het provisiebedrag wordt getransfereerd naar andere kredietlijnen, werd ook toegepast in 2017;

2. daarnaast voorziet het amendement om €15 246 000 van de onderbenutting van de reeds in specifieke lijnen ingeschreven limitatieve personeelskredieten van 2019 te kunnen gebruiken om te herinvesteren. Bijvoorbeeld zou een deel

exemple être utilisée pour payer les subventions dues aux écoles de police.

Dans une phase ultérieure, en dehors du contexte des douzièmes provisoires, un débat pourra être consacré à l'optimisation de la gestion des budgets des différents services publics. Une des possibilités consisterait à accorder encore davantage de responsabilités et à instaurer une enveloppe de gestion globale (personnel, fonctionnement et investissement) au sein de laquelle des glissements de crédits seraient permis, notamment entre différentes catégories au sein d'une même année budgétaire, ou encore entre des dépenses prévues mais non réalisées, d'une année budgétaire à l'autre (par exemple, en cas de retard lors d'un marché public). Toutes ces opérations s'effectueraient bien entendu sans laisser les coûts structurels dérapier. Ce principe d'une enveloppe est déjà appliqué depuis des années, et avec succès, au budget de la Défense.

hiervan kunnen worden aangewend voor het betalen van de verschuldigde subsidies aan de politiescholen.

In een volgende fase, buiten de context van de voorlopige twaalfden zou later het debat kunnen worden gevoerd over het optimaliseren van het beheer van de budgetten van de verschillende overheidsdiensten. Dit kan door het geven van nog meer verantwoordelijkheid en door de invoering van een globale beheersenvolp (personeel, werking en investering) waarbinnen kredietverschuivingen mogelijk zijn, met name verschuivingen tussen de verschillende categorieën binnen eenzelfde begrotingsjaar en verschuivingen van geplande, maar niet gerealiseerde uitgaven van het ene begrotingsjaar naar het andere (bijvoorbeeld vertraging bij een overheidsopdracht). Dit alles natuurlijk zonder de structurele kosten te laten ontsporen. Dergelijk enveloppeprincipe is reeds jaren, en met succes, het geval voor het defensiebudget.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Yngvild INGELS (N-VA)

N° 35 DE MM. HEDEBOUW, VAN HEES ET MME MERCKX

Art. 2

(tableau p. 347)

Insérer dans le Tableau 25 SPF Santé publique, Sécurité de la chaîne alimentaire et environnement un programme 25.51.2 dénommé “Fonds d’urgence blouses blanches” d’un montant de 100 millions d’euros destiné à l’embauche supplémentaire de personnel infirmier.

JUSTIFICATION

Ce fonds vise à répondre à la colère légitime des “blouses blanches” qui dénoncent depuis des semaines les conditions de travail du personnel infirmier dans notre pays. Aujourd’hui, une infirmière en Belgique s’occupe en moyenne de 11 patients, alors que la moyenne européenne est de 8. Quatre infirmières sur dix avouent que, si elles pouvaient revenir en arrière, elles auraient opté pour un autre métier. C’est alarmant. Et les patients le ressentent. Ils voient bien qu’il est impossible pour le personnel de prendre le temps de les soigner ou de leur donner des explications. Tout doit être fait à la va-vite.

Ce fonds doit permettre de répondre en urgence aux revendications du personnel infirmier. Il permet d’engager des infirmiers(ères) hospitaliers(ères) supplémentaires. La charge de travail des infirmières a en effet fortement augmenté ces dernières années et le manque d’effectifs est un problème sérieux dans beaucoup de services. Il est impératif de diminuer cette charge de travail et d’augmenter l’attention apportée aux malades. Le fonds doit également permettre une revalorisation salariale du personnel infirmier.

Le fonds peut être financé, partiellement, par les économies provenant de deux mesures:

1. Mettre fin aux honoraires trop élevés de spécialistes en payant à ceux-ci un revenu fixe décent, comme cela se passe déjà dans les hôpitaux universitaires.

2. Mettre un terme à la “prestatite”. Aujourd’hui, les médecins sont rémunérés à la prestation, ce qui stimule très fort la

Nr. 35 VAN DE HEREN HEDEBOUW, VAN HEES EN MEVROUW MERCKX

Art. 2

(tabel blz. 347)

In tabel 25 FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu, een programma 25.51.2 invoegen, genaamd “Noodfonds verpleegkundig personeel”, ten belope van 100 miljoen euro, teneinde extra verpleegkundig personeel aan te trekken.

VERANTWOORDING

Dit Fonds beoogt tegemoet te komen aan de rechtmatige woede van het verpleegkundig personeel, dat al wekenlang zijn arbeidsomstandigheden in ons land aan de kaak stelt. Thans verzorgt een ziekenhuisverpleegkundige in België gemiddeld elf patiënten, terwijl het Europese gemiddelde acht patiënten is. Vier van de tien ter zake bevraagde verpleegkundigen geven aan dat, mochten ze de klok kunnen terugdraaien, ze voor een ander beroep zouden kiezen. Dat is verontrustend. De patiënten voelen die situatie aan den lijve; ze zien dat het personeel niet over de nodige tijd beschikt om hen te verzorgen of om uitleg te geven. Alles moet heel snel gaan.

Dat fonds moet het mogelijk maken dringend tegemoet te komen aan de eisen van het verpleegkundig personeel. Met die middelen kunnen in de ziekenhuizen extra verpleegkundigen in dienst worden genomen. De werkdruk van die verpleegkundigen is de afgelopen jaren immers fors toegenomen, en het personeelstekort is in veel diensten echt een pijnpunt. Het is onontbeerlijk die werklust te verlichten en aan de zieken meer aandacht te besteden. Voorts moet dat fonds de mogelijkheid bieden het loon van het ziekenhuispersoneel te verhogen.

Het fonds kan deels worden gefinancierd met de besparingen die de onderstaande twee maatregelen opleveren:

1. een einde maken aan de te hoge erelonen van de specialisten, door hen een behoorlijk vast inkomen te betalen, zoals nu al gebeurt in de universitaire ziekenhuizen;

2. komaf maken met de prestatiegerichte geneeskunde, want thans worden de artsen per prestatie bezoldigd, hetgeen

surconsommation. Nous le voyons au niveau des opérations du genou, des examens de l'estomac ou des CT-scans. Si le médecin perçoit une rémunération fixe, cette surconsommation disparaît. Les médecins peuvent alors se concentrer à nouveau sur ce qu'ils font le mieux: soigner le patient.

Marco VAN HEES (PTB-Go!)
Raoul HEDEBOUW (PTB-Go!)
Sofie MERCKX (PTB-Go!)

overconsumptie enorm in de hand werkt (bijvoorbeeld bij knieoperaties, maagonderzoeken of CT-scans). Indien de arts een vaste verloning ontvangt, valt die overconsumptie weg. Dan kunnen de artsen zich opnieuw toespitsen op wat zij het best doen, te weten patiënten verzorgen.